
ATA Nº 10/2010 Da Sessão Ordinária - Realizada em 10/05/2010. 
Aos dez dias do mês de maio do ano de Dois Mil e Dez, às 18hs 

(dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas  dependências da  
Câmara  Municipal  de  Vereadores de  Victor Graeff/RS,  os  seguintes edis: 
NILVO ROYER,   ADILSON DAVI SCHUSTER, AUGUSTO JULIANO 
LISKA, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, e GILMAR 
FRANCISCO APPELT. Verificado o número legal de edis presentes, a 
Sessão foi aberta pelo Presidente Ver. NILVO ROYER momento em que o 
mesmo solicitou a proteção de Deus, e após colocou em discussão e votação a 
Ata da Sessão Ordinária nº 09/2010 de 26 de abril de 2010, sendo aprovada 
por unanimidade de votos. Também naquele momento, foi “Abonada a 
Ausência” dos Vereadores ALVORI ROBERTO SCHARLAU, MARCOS 
ROBERTO PETRI e VOLNEI JURANDIR SCHREINER que no dia 
09/05 viajaram à Brasília/DF, para visitas aos Ministérios do Turismo e da 
Agricultura, aos Gabinetes dos Deputados Federais DARCISIO PERONDI, 
VILSON COVATTI, JOSE OTAVIO GERMANO, POMPEO DE MATTOS, 
aos Gabinetes dos Senadores GILBERTO GOELLNER e PAULO PAIM, 
bem como participar da Marcha dos Pequenos Agricultores em Movimento, 
promovido pela CONTAG e com retorno previsto para o dia 14/05. Dando 
continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do 
Prefeito Municipal: Of. Nº 210/10 – Solicita Urgência na aprovação do P. De 
Lei nº 031/10 que “Ratifica o Protocolo de Intenções firmado entre os 
municípios integrantes do Consórcio de Desenvolvimento Intermunicipal dos 
Municípios do Alto Jacuí – COMAJA, e dá outras providências”, Of. Nº 
213/10 – Polícia Cidadã – Reunião com  a  Brigada  Militar  e  demais  órgãos  
Públicos do Município para discutir o Projeto Polícia Cidadã, O Policiamento 
Rural. Of. Nº 01/10 SMOS – Resposta aos Pedidos Verbais dos Vereadores 
da Sessão Ordinária do dia 26/04/10. Dando continuidade a Sessão, realizou-
se a leitura do expediente recebido de Diversos: Ministério da Saúde: 
506655/MS/SE/FNS, 490988/MS/SE/FNS, 478996/MS/SE/FNS. Câmara dos 
Deputados: Recursos do Orçamento da União pagos aos Municípios R$ 
806.632,76. Assembléia Legislativa: Convite para o lançamento da VIII 
Jornada Estadual contra a violência e a Exploração Sexual de Crianças e 
Adolescentes. Of. Circ. Nº 018/CAM/2010 – Audiência Pública – Combate 
ao Crack. Of. Circ. 021/CAM/10. Dep. CASSIÁ CARPES. Of. Circular DCF 
– Gab. 10/10 Tribunal de Contas do Estado – Ações Civis Públicas de 
Improbidade Administrativas. Convite Audiência Pública “Os 20 anos do 
CDC  e  a Municipalização dos Direitos do Consumidor”.  Convite  Secretaria 
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Estadual do Meio Ambiente. Cursos: IGAM, INLEGIS, CIAB, IMBRAP, 
Contato Dia do Cliente, AVASB, IGEAP, FORUM, GESTÃO, APICE, 
IGEPAM, CONSULTORIA, CEBRÁS, UVERGS, Revistas: Bens e Serviços, 
RADIS. Jornais: Semana FAMURS, Jornal da CAMARA, O Contato Dia do 
Cliente, AVASB, IGEAP, FORUM, GESTÃO, APICE, IGEPAM, 
CONSULTORIA, CEBRÁS, UVERGS, Revistas: Bens e Serviços, RADIS. 
Jornais: Semana FAMURS, Jornal da CAMARA, O Mensageiro, Tribuna das 
Cidades, Panorama Regional,  Jornal   Integração, O Interior, AFOCEFE, 
Jornal do PMDB, Informativo MIKI BREIER, Correio do Povo. Em seguida, 
foi aberto espaço aos Pedidos Verbais dos Vereadores: O Vereador GILMAR 
FRANCISCO APPELT solicita ao Poder Executivo Municipal, informações 
sobre a Lei Municipal que trata da regulamentação do pagamento do 
calçamento para pessoas de baixa renda.  Se a Lei ainda está em vigor, e se 
está sendo cumprida. O Vereador agradece ao Secretário Mun. de Obras e 
Trânsito, Sr.VALDIR  VIEIRA,   e   ao   Secretário  Municipal. de 
Agricultura e Desenvolvimento, Sr. EDISON TOVAR PIRES, pelos 
relevantes serviços prestados a Comunidade e por atenderem as suas 
reivindicações solicitadas. O Vereador solicita ao Poder Executivo, a 
possibilidade de se construir abrigos para passageiros em paradas de ônibus, 
uma vez que o inverno se aproxima, trazendo frio e chuva, e os usuários deste 
tipo de serviço ficam a mercê do tempo, sem ter onde se abrigar, e novamente 
o Edil se coloca à disposição (com autorização prévia do Executivo) para 
fazer uma campanha com empresas e a população para a elevação dos 
referidos abrigos. O Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA solicita, via 
Setor de Obras, que seja realizado o patrolamento e o empedramento de todas 
as estradas gerais que passam pela localidade de Posse Cerrito. O Vereador 
solicita ao Poder executivo, que para um melhor embelezamento de nossa 
cidade, se visse a possibilidade de estender a rede de iluminação pública até o 
Cemitério Católico, (saída para Não Me Toque), bem como, até a empresa 
SHE (saída para Tapera e Tio Hugo). Continuando com os trabalhos, se 
realizou a leitura, discussão e foram aprovados pela unanimidade dos votos 
dos Vereadores, os seguintes Projetos de Lei, de autoria do Executivo 
Municipal: P. de Lei nº. 031/2010, que “Ratifica o protocolo de Intenções 
firmado entre os municípios integrantes do Consórcio de 
Desenvolvimento Intermunicipal dos Municípios do Alto Jacuí – 
COMAJA e dá outras providências”; P. de Lei nº 037/2010, que “Altera o 
Art.  21  da  Lei  Municipal  nº  341/99  a  qual  estabelece  o  subsídio dos 
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Conselheiros Tutelares e dá outras providências”; P. de Lei nº 038/2010, 
que “Inclui Nova Ação no PPA – Plano Plurianual e na LDO – Lei de 
Diretrizes Orçamentárias, vigentes neste Ano”; P. de Lei nº 039/2010, que 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um Crédito Especial no 
valor de R$ 8.000,00 (oito mil reais) destinado a Manutenção do 
Consórcio de Segurança Pública e dá outras providências”; P. de Lei nº 
040/2010, que “Autoriza o Executivo Municipal a firmar Convênio com o 
Município de Tapera, através de seu respectivo Poder Executivo para a 
efetivação e Repasse de Verbas Orçamentárias deste para aquele, bem 
como para executar serviços e cooperação Técnica de prevenção e 
combate a incêndios, buscas e salvamentos, e de atividades de Defesa 
Civil, a fim de manter o Corpo de Bombeiros Misto, com sede no 
município de Tapera, que atenderá aos municípios conveniados”; P. de 
Lei nº 041/2010, que “Altera o Art. 4º da Lei Municipal nº. 1.083/09, de 
28/04/2009,   que   autoriza    o   Poder   Executivo   Municipal   a   firmar  
Convênio com a Universidade de Passo Fundo – UPF, Central de 
Estágios/ PROPET, e dá outras providências”; P. de Lei nº. 042/2010, que 
“Altera o Art. 4º da Lei Municipal nº. 1.058/09, de 29/01/2009, que 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Convênio com o Centro 
de Integração Empresa Escola – CIEE, e dá outras providências” P. Lei 
nº. 043/2010, que “Altera § 1º e 3º do art. 3º da Lei Municipal nº. 1.106/09, 
que Institui Programa do Vales-Alimentação aos Servidores Públicos 
Municipais de Victor Graeff, e dá outras providências”; P. Lei nº. 
044/2010, que “Concede Revisão Geral aos Servidores Públicos 
Municipais, para o Prefeito Municipal, Vice-Prefeito, aos Secretários 
Municipais e vereadores, e aumento real para os Servidores Públicos do 
Poder Executivo”; P. Lei nº. 045/2010, que “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a complementar o valor do Convênio firmado com a 
Associação Comercial, Industrial e de Prestação de Serviços de Victor 
Graeff – ACIVIG, e dá outras providências”. Usando da palavra nas 
explicações pessoais, o Ver. ARI LUIZ ARNT agradeceu a Administração 
Municipal, em especial ao Prefeito Municipal Sr. PAULO LOPES GODOI, 
que por ocasião da inauguração do Ginásio Municipal BALDUÍNO 
KOHLRAUSCH,  em São José da Glória, no dia 08/05 do corrente ano, em 
seu discurso, citou o nome do Edil, deixando assim de lado as questões 
político/partidárias, esquecendo as diferenças e que o importante, é que o 
Ginásio está sendo entregue à comunidade que há tantos anos reivindicava um   
................................................................................continua na fl. seguinte. 



.....................................continuação da ATA Nº 10/2010 – De 10/05/2010. 
centro de esportes adequado, beneficiando assim, alunos e moradores daquela 
localidade. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima  
Sessão Ordinária será realizada  no  dia 24/05/10  às  18:00 (dezoito horas) e 
ao mesmo tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião Sala de 
Reuniões, que contou com a presença dos Srs.  Paulo Lopes Godoi, André 
Hunger, Valdir José Vieira e Paulo Castelar Alflen. – Câmara Municipal – V. 
Graeff/RS, aos dez dias do mês de maio do ano de 2010././././././././././././././././. 
 
 

NILVO ROYER                                   GILMAR F. APPELT 
       Presidente 2º Secretário 
 
 


